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Αθήνα, 27.12.2016 

 

800 ΠΕΡΙΠΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΤΗΣ ΤτΕ ΘΑ ΛΑΒΟΥΝ ¨ΔΩΡΟ¨ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 

 

Συνάδελφοι, 

Μετά τη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου της ΤτΕ, στις 19.12.2016, κατά την 

οποία ουδεμία απόφαση ελήφθη, σχετικά με τη χορήγηση ¨Δώρου Χριστουγέννων¨ 

στους συνταξιούχους της, ήταν επόμενο το Υπουργείο Εργασίας, κάτω και από τις 

δικαιολογημένες πιέσεις εκείνων που δικαιούνταν την οικονομική ενίσχυση, να 

πιστώσει, ως όφειλε, ειδικό λογαριασμό στην Ε.Τ.Ε., με το συνολικό ποσό το 

οποίο αντιστοιχεί στην οικονομική ενίσχυση 800 περίπου συνταξιούχων μας, 

που την δικαιούνται, αφού έλαβε στοιχεία των συντάξεων από την ΗΔΙΚΑ.    

Σημειώναμε με επιμονή σε αλλεπάλληλες ανακοινώσεις μας πως, μετά την απόφαση 

της Βουλής να χορηγηθεί εφάπαξ ποσό σε ΟΛΟΥΣ τους συνταξιούχους, ως μια 13η 

σύνταξη για το 2016, με πλαφόν καθαρών συντάξιμων αποδοχών τα 850 ευρώ και 

κατώτατο όριο τα 300 ευρώ, παρείχετο η μοναδική δυνατότητα στη Διοίκηση, τον 

Διευθυντικό κορμό και τους Συλλόγους (ΣΥΤΕ και ΣΣΤΕ), να κάνουν ένα βήμα 

προς την έμπρακτη υποστήριξη της ανεξαρτησίας της ΤτΕ, με τη χορήγηση σε όλο το 

προσωπικό της ¨Δώρου Χριστουγέννων¨. Δυστυχώς τα αρμόδια στελέχη ήταν 

απασχολημένα.. με το τζάμπα ¨προεκλογικό δωράκι¨ (ένταξη των νέων 

συναδέλφων στο Πρόγραμμα), αγνοώντας τους συνταξιούχους και το πραγματικό 

πρόβλημα υπονόμευσης του κύρους και της ανεξαρτησίας της Τράπεζας ακόμη 

και του Διοικητή της, με πλήρη ευθύνη τους.  

Αυτοί που για κομματικά και πολιτικά παιχνίδια, επέτρεψαν να εκπέσουν οι 

συνταξιούχοι της ΤτΕ στη δημόσια παρέμβαση, είναι υπόλογοι έναντι όλου του 

προσωπικού και της ιστορίας της Τράπεζας. Ήταν ασφαλώς αφέλεια να πιστεύουν 

κάποιοι πως, βουλευτές της κυβέρνησης, ειδικά αυτοί που προέρχονται από το 

χώρο των Τραπεζών και λοιδορούνται υπερασπιζόμενοι νόμιμα δικαιώματα, 

δεν θα έπαιρναν πρωτοβουλίες, έναντι εκείνων που ήθελαν να είναι ¨βασιλικότεροι του 

βασιλέως¨, προκειμένου να καλυφθούν νόμιμα όποιοι συνταξιούχοι της ΤτΕ 

εμπίπτουν στην απόφαση. Γνωρίζουν και γνωρίζουμε ότι, ο νόμος 4445/2016 και η 

αποφασισθείσα εφάπαξ παροχή, αφορά όλους τους συνταξιούχους χωρίς καμία 

εξαίρεση, εντούτοις αυτοί ¨ενημέρωναν¨ τον Διοικητή πως δεν αφορά τους 

συνταξιούχους της ΤτΕ που εμπίπτουν σε αυτόν. Μετά από αυτά θα πρέπει σήμερα να 

απολογηθούν....  

 

Αφού έλαβαν χώρα όλα τα παραπάνω, το ανανήψαν Προεδρείο με ανακοίνωσή του 

στις 23.12.2016, μας ενημερώνει, χωρίς αιδώ για τη μέχρι τώρα στάση του, πως 

σπεύδει ασθμαίνον και ζητά από τη Διοίκηση στις 22.12.2016!!, “τη χορήγηση Δώρου 

Χριστουγέννων στους συνταξιούχους της ΤτΕ”. Μία ημέρα πριν, στις 21.12.2016, ο 

ίδιος ο Πρόεδρος, στο Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε., απέρριπτε μετά βδελυγμίας την πρόταση 

των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ”, για διάβημα  σύσσωμου του Δ.Σ. προς τον Διοικητή, για τη 

χορήγηση Δώρου Χριστουγέννων. Επίσης ο ίδιος, στις πρόσφατες συγκεντρώσεις και 

περιοδείες του, εξηγούσε, με στόμφο και βεβαιότητα στους συναδέλφους, τους λόγους 

για τους οποίους δεν δικαιούμεθα και δεν λαμβάνουμε Δώρο ούτε καν στο 

Μέρισμα σε αντίθεση με τους συναδέλφους της Ε.Τ.Ε.!!     



 

ΝΑ ΧΟΡΗΓΗΘΕΙ ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ¨ΔΩΡΟ¨ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ  
 
Αν και έχει χαθεί πολύτιμος χρόνος, είμαστε αισιόδοξοι ότι ο κ. Διοικητής θα 

κατανοήσει πως οι προτάσεις μας δεν ενέχουν την παραμικρή σκοπιμότητα και ότι 

είναι προς το συμφέρον της ΤτΕ ως ανεξάρτητης Κεντρικής Τράπεζας αλλά και του 

ιδίου ως Διοικητή της. Ελπίζουμε να αποτραπεί ο επιχειρούμενος διαχωρισμός του 

προσωπικού και η παρέμβαση του δημοσίου στα εσωτερικά της ΤτΕ, αποφασίζοντας 

η τελευταία να προχωρήσει άμεσα στην κοινή αντιμετώπιση όλων των συνταξιούχων 

της, με τη χορήγηση ενός Μερίσματος ή μιας κύριας σύνταξης, με κατώτατο όριο 

τα 850 ευρώ. Μάλιστα, αν αποφασίσει προς την κατεύθυνση του Μερίσματος, 

σημειώνουμε εκ νέου, πως νομικά-θεσμικά το Μέρισμα ήταν και παραμένει 36%. 

Ταυτόχρονα η ΤτΕ, με τον τρόπο αυτό, θα εκδήλωνε την αποδεδειγμένη κοινωνική της 

ευαισθησία και σε συνεννόηση με το Υπουργείο θα ζητούσε το αντίστοιχο ποσό της 

απόφασης της Βουλής, που αφορά συνταξιούχους της ΤτΕ, να διανεμηθεί σε άλλες 

κατηγορίες αναξιοπαθούντων συμπολιτών μας. 

 
Συνάδελφοι, 

Σήμερα περισσότερο από κάθε άλλη φορά, καθίσταται προδήλως αναγκαία  η 

ενότητα όλων μας. Αν και υβριζόμενοι, αν και αποκλειόμενοι  ως ¨αντιθεσμικοί¨ από 

τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε. ακόμα και από τις εκδηλώσεις κοπής της 

Πρωτοχρονιάτικης πίττας, επιλέγουμε το δρόμο της ενότητας και της κοινής 

διεκδίκησης, από αυτόν της αντιπαράθεσης και της μετατροπής του Συλλόγου μας, 

σε αντίγραφο των λογικών Σόϊμπλε και Λαγκάρντ…. 

 

ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ 

ΚΑΙ ΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΤΟΥΣ 

ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2017 

 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  

Η Ομάδα Συντονισμού  

Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης Δημήτρης, 

Γρατσίας Ηλίας, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραγιάννης Νίκος, 

Καραδήμα Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, 

Κωνστανταράκη Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, Μαγκλάρας Κώστας, Μανώλης Παύλος, 

Μελισσείδου Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη Μάρθα, Μπουλαλά Αγγελική, 

Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, Παπαγεωργάκης Μάρκος, Παπαμάργαρης 

Χάρης, Ραγιάς Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, Στρίμπερης Θόδωρος, Χατούπη Μαρία, 

Χάρακα Παναγιώτα, Χρηστίδης Απόστολος. 

 

Σημείωση: Η αντιγραφή και μεταφορά στα πρακτικά του Δ.Σ. ή σε ανακοίνωση του 

Σ.Σ.Τ.Ε., απαράδεκτων και ανιστόρητων ανακοινώσεων του ΣΥΤΕ, που εμπλέκουν 

τον Διοικητή, τον Υποδιοικητή και συναδέλφους, σε κατασκευασμένες για 

προεκλογικές σκοπιμότητες καταστάσεις, δεν τιμούν το Προεδρείο του Σ.Σ.Τ.Ε.. Το 

κύρος και η αξιοπρέπεια της ΤτΕ και του προσωπικού της, αποδυναμώνονται από 

τέτοιες αλόγιστες πρακτικές. Ελπίζουμε οι συνάδελφοι, να αντλήσουν χρήσιμα 

συμπεράσματα από αυτές. 


